

# 感谢有你

## 班主任二三事

青岛大学附属中学 初一1班 王梓辰

指导教师 李娟

老师，还记得几个月前那个懵懂的我吗？怀着对新学校的期待，我踏入了初中的校门，心中满是迷茫与不知所措。而您犹如一盏明灯，为我照亮了前行的路。

军训第一天，是我与您的初相逢。您个子不高，眼里有光。一头乌黑的短发和大嗓门，是我对您的初印象。您干练泼辣，工作认真，对我十分热情，就像小鸟妈妈对待幼雏般亲切。

开学前几天我来学校搬书时，您把我悄悄拉到一旁，轻声说让我当班长。那一刻，我的内心抖了一下：老师选我了！但又转念一想：班长是全班的领头羊，我从来没有当过，能当好吗？望着您那充满期许的目光，我深吸一口气，用力点了点头，下决心不辜负您的信任。

但没想到，第一次考验——中午自管纪律，我就做得不够好。任凭我怎么呼喊，同学们都有说有笑，没人听我的。当您走进教室问班级情况时，我内心的羞愧和气愤压过理智：“我管了，他们不听！”眼泪在眼眶里打转，满心的挫败感几乎要将我压垮。我以为您会责备我，可您只是温和地把我叫出去，摸摸我的头。您的手轻柔而温暖，仿佛带着一种神奇的力量，瞬间让我激动的心情平复了许多。您看着我，眼神中充满了理解与包容：“孩子，别着急。管纪律不是一件容易的事，我相信你有这个能力，只要多一些耐心和方法，一定可以做好。”

从未有任何一位老师如此看重自己。那时的我对您产生了浓浓敬意，心中仿佛燃起一团火，“小白”班长一定可以逆袭！

语文课堂更是令人难以忘怀。您总能用最简单易懂的语言解释复杂的概念，让我们在轻松愉快的氛围中掌握知识。记得有一次，您讲解一篇文言文，不仅将文字背后的历史故事娓娓道来，还引导我们思考古人的智慧在当今社会的价值。那堂课上，同学们都听得入了迷，仿佛穿越时空，与古人进行了一场深刻的对话。

我们的初一生活，每一天都有您。您是清晨教室那抹最早出现的身影，为我们开启知识殿堂的大门；您是课间休息时那耐心的倾听者，化解我们内心的烦恼；您是傍晚放学时那最后的叮咛者，让我们带着关怀踏上回家的路。

李老师，您放心，无论未来的路有多么艰难，我都会带着您的教诲，勇敢地走下去。

## 我的“百变”老师

青岛第五十三中学小学部 五年级2班 赵钧浩 指导教师 解春华

解老师是我四年级才认识的语文老师：红润的脸庞，一双大而有神的眼睛，高挺的鼻梁上架着一副紫框眼镜，一头棕色短发干净又利落，一看就是一位很“厉害”的老师。

随着时间的推移，我发现解老师果然“厉害”，我想称她为“百变达人”。解老师首先是位“读书达人”，因为书读得多，她总能把课文讲得津津有味，让人沉醉其中，作文指导尤其在行。有一次，我们要写《推荐一个好地方》，我写了新疆的禾木。写完后，解老师对我的习作进行了大篇幅的修改，留下评语：从细节入手，写真情实感。“细节？真情实感？”正当我苦苦思索的时候，解老师笑着说：“你为什么喜欢禾木？喜欢它的什么？”我茅塞顿开，一幅幅美景在我眼前展开：天空中盘旋的雄鹰，路旁随风摇曳的野花，观景台俯瞰的美景，人们幸福的脸庞……不足半小时，我就把作文改完了。解老师又指导我

在语句上运用不同修辞手法，文章果然生动了许多。“要不要把这篇作文投稿试试？”在解老师鼓励的眼神里，我鼓起勇气投稿，没想到很快就发表了，这让我激动万分。我也要像解老师一样，做一个读书达人。

你知道吗？解老师还是一位“运动健将”，乒乓球打得尤其好。班里的同学们总是迫不及待地要和她较量一番，但每每都以失败告终，这让我们班的“乒乓高手”们很不服气。每次和解老师对战，大家总是接连上阵，使出浑身解数，但每一次都是完败。解老师骄傲地说：“孩儿们，多多练习，再和为师过招吧！”

悄悄地告诉你吧，解老师还是“故事大王”，每节课都像讲故事一样引人入胜；还是“心理专家”，总能猜中我们的“小心思”；还是“知名导演”，在课堂上指导我们演西门豹、牛郎织女……这么“百变”的老师，你喜欢吗？

## 放不下的的人

青岛第五十一中学 七年级4班 杨硕鑫

虽然已经上了初中，但我还是对小学六年的回忆久久放不下。那些尘封已久的往事，以及似乎被遗忘的人，在某一刻总会骤然又全记起来。

拥抱着回忆，我想起了那些故事。那日在公园闲逛，我蓦地看见一个熟悉又陌生的人，近看原来是小学同学。“噢？怎么是你。”“你说呢。”简单寒暄几句后，我俩匆匆分开。我坐在公园的长椅上，回忆着小学的那些故事，“花有重开日，人无再少年”。

英语课上，老师在讲单词“鹅”，我习惯性地回头，却再也见不到那个他。下课时，同学们问我上课怎么突然回头，我吞吞吐吐说着“没什么”，但只有我知道是小学那个外号叫“鹅”的朋友再次浮现在我的脑海中。回头再看才知已是物是人非。或许，那些人并不想永远给我带来离别的悲伤，也或许是我太过想念。

校运会那天，天空飘着蒙蒙细雨，

我报了400米跑，跑前做热身运动时，刹那间仿佛看见了前面那群熟悉的人，他们用坚定的眼神看着我。我正要上前去拥抱，突然他们又消失不见了。在跑道上，我紧张极了，不知怎么，耳边突然传来熟悉的声音，“星光不问赶路人，功夫不负有心人，愿你不负韶华，勇往直前，我们在终点等你。”快到终点时，我已然累得快要晕倒了，往前一看，又是他们几个好哥们儿，正在那里张开臂膀，冲我微笑着……莫名的力量让我一下子冲了过去。他们却又不见了踪影，只留下孤零零的我和孤零零的奖牌。

小学毕业，各奔东西，天下没有不散的筵席，以后大家可能很难再见一面。我知道，我应该放下那些人，去跟现在的朋友相处，但我却总是放不下，也不想放下。他们陪我走过了六个春夏秋冬，也带给我人生中的许多第一次，然而也是他们给了我人生中第一次离别。

## 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课业成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让

大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青

岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

**报名方式：**请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

**报名电话：**

18669850068（陈记者）

17600720825（唐记者）

18663937997（王记者）



青岛晚报官方微信

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com



青岛晚报官方微博

本版主持人 张译心